
Economia Aziendale – Estratto appello 1° luglio 2005 (Verona) 
 
Quesito n. 4 
Il Candidato indichi la risposta ai seguenti quesiti: 
 
1. In magazzino giacciono n. 5.000 confezioni di merce “A” (costo unitario di acquisto € 40,00 e prezzo 

unitario di vendita previsto € 80,00) e 7.500 confezioni di merce “B” (costo unitario di acquisto € 25,00 
e prezzo unitario di vendita previsto € 60,00); si tenga conto che i prezzi di approvvigionamento hanno 
subito un decremento medio del 5%, che per la consegna ai clienti e la fatturazione delle merci sono 
previsti costi di € 4.000,00 ogni 1.000 confezioni vendute e che n. 1.500 confezioni di merce “B” risul-
tano pressoché invendibili. Si determinino i valori distintamente assegnabili alle due tipologie di 
merci, rendendo esplicito il procedimento di calcolo adottato. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


